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眾官勉眾發聲「普」願成真
林鄭袁國強籲匯聚訴求 讓議員聆聽主流民意

馬時亨：政改「惠」未來 再等港「玩完」

劉展灝：商界撐循序拓民主
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林鄭月娥昨日出席新社聯成立30周年會慶活動時表示，今年是香港基本法頒布
25周年，也是香港回歸祖國18周年。她指出，自回歸以來，香港保持繁榮安

定，一直穩步發展，充分證明「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針得以
成功落實，並強調這個成果不但有賴中央政府對特區政府施政的大力支持，也是
廣大市民堅毅拚搏、團結一致為香港奮鬥的成果。

林鄭：方案兼顧港利益及民意
林鄭月娥續指，特區政府於上月向立法會提出了行政長官普選方案，這個方案
是以香港社會整體和長遠利益，及香港市民意願為依歸的。她重申，只要特首普
選方案獲立法會全體議員三分之二通過，全港500萬名合資格的選民便可以如期，
於2017年以「一人一票」選出下一任行政長官。
林鄭月娥表示，期望香港市民繼續踴躍發聲，表達支持立法會通過普選方案的

訴求，讓立法會議員聽到大家的聲音，攜手為香港開創民主發展的新里程。

讚揚新社聯 鼎力支持政改
她讚揚新社聯扎根新界30年，本着「愛國愛港」、擁護香港基本法、維護香港

長期繁榮穩定的宗旨，努力耕耘，建樹良多。她又特別感謝新社聯，在過去一年
半，鼎力支持特區政府推行的政改工作。她指出，新社聯在政制發展的首輪和次
輪公眾諮詢之中，以積極務實的態度廣徵意見，動員新界區多個團體舉行大型政
改諮詢會，又以電話調查形式收集市民意見。這些普羅市民的心聲，對特區政府
的政改諮詢工作有莫大幫助。

袁國強：讓政制向前邁進
袁國強昨日出席另一午餐會時也表示，2017年特首普選方案下月將提交立法會

表決，他呼籲公眾向立法會議員表達支持方案的意見，讓香港政制能夠向前邁
進。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特首普選方案預料最快下月於

立法會表決，特區政府官員把握機會，繼續呼籲市民勇於就政改發

聲。政務司司長林鄭月娥及律政司司長袁國強昨日均作出公開呼

籲，期望香港市民踴躍發聲，表達支持立法會通過普選方案的訴

求，讓立法會議員聽到大家的心聲，投票贊成通過政改方案，以如

期於2017年以「一人一票」選出下一任行政長官，攜手為香港開

創民主發展的新里程。

■林鄭月娥昨日出席新社聯成立30周年會慶活動時表示，期望通過特首普選方案，攜手為香港開創民主發展的新里程。 黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者鄭治祖）香港主流民意
支持特區政府公布的2017年特首普選方案。立
法會紡織及製衣界議員鍾國斌昨日公布業界的民
調結果，發現有75.9%受訪者支持普選方案，有
支持者奉勸反對派應實事求是，爭取普選時別一
步登天，空喊口號，並應提出實際的政改建議。

「主流願望」助改善民生經濟
鍾國斌於本月 4日向紡織及製衣業界進行
「2017年特首選舉辦法」問卷調查，發出2,829
份問卷，成功收回 332份回覆。結果發現，
75.9%受訪者支持特區政府提出的2017年特首選
舉辦法，21.39%表示反對，2.71%則表示無意
見。
調查亦邀請受訪者就特區政府普選方案表達意
見。有支持者認為，「2017年普選特首是大部
分香港市民的共同願望」，促請立法會議員盡快
通過方案，以減少爭議，讓特區政府多些時間處
理民生及經濟議題。有支持者奉勸反對派應實事
求是，不要一步登天，冀他們別空喊口號，並應
提出實際建議。另有受訪者希望鍾國斌「幫忙游
說『泛民』支持政改」，不要讓他們（反對派）
抹殺合資格選民的投票權。

通過勝停步 認同逐步優化
調查又發現，不少支持或反對方案的受訪者，
均認同要逐步優化方案，在全國人大常委會「8
．31」決定框架下增加民主成分。有受訪者聲稱
不支持方案，但認為「通過比不通過好」，又指
若能增加提名委員會的民主成分，則會支持方
案。
對於特首普選方案能否通過，鍾國斌認為，現
階段是十分困難，但相信隨着表決臨近，仍可能
出現變化。他又指，倘特首普選方案獲通過，
2020年則可普選立法會，特區政府應就功能組
別問題開始探討；相反，若方案被否決，當局亦
應該開始循本地立法途徑，探討擴大提委會選民
基礎及新增界別的可行性。
另外，香港基本法委員會委員饒戈平曾提到
「公司票」轉「個人票」可作討論，但全國人大
常委會法工委副主任、香港基本法委員會副主任
張榮順日前已表明「無修改空間」。鍾國斌認
為，中央是否同意修改屬「政治考慮」，「法理
上無問題，只是目前的政治情況，中央覺得未係
適合的時間。」

香港文匯報訊（記者連嘉妮）香港反對派堅稱否
決2017年特首普選方案。前商務及經濟發展局局長
馬時亨重申，若香港政制原地踏步，青年便是受苦
的一群，因為政改是為了更好的未來，目前香港在
內耗之下，經濟光環已不再。他又指，明白青年的
理想，但大家也要現實一點，既然中央容許港人普
選，大家應「一人行一步」。

政制若停滯 青年吃苦
馬時亨昨日接受電視節目訪問時指出，若香港政

制原地踏步，青年是受苦的一群人，因為政改是為
了更好的未來，尤其是目前香港的競爭力已被深圳
超越，經濟光環不再，繼續內耗，情況只會更壞。
他同意目前社會對特首普選方案意見分歧，他亦明
白青年的理想，但奉勸大家也要現實地想，既然中
央容許港人普選，大家應「一人行一步」。
馬時亨強調，有人要求撤回全國人大常委會「8．

31」決定，根本是不現實的要求，因為中央已說明
不會撤回，雖然他未知其他細節最終會否修改，但

面對這樣重要的決定，大家不應再糾纏在這些細節
上，例如什麼微調會獲得中央首肯，倒不如「速戰
速決」先接受方案。否則，若否決方案，又要再等5
年，而且反對的人都提不出「下一步」是什麼，再

等下去香港會「玩完」。
馬時亨又說，1,200人選出的特首跟500萬名合資

格選民選出的特首，明顯不同，因為後者是要讓候
選人面對群眾，要向全港市民解釋政綱，在競選活
動時會受不同市民的挑戰，因此最後在普選勝出
後，他在推行政策時，自然會更有認受性；若然無
法回答市民的問題，在投票日亦難以得到市民的選
票。他相信，在這個新的政制下，將會有更多有能
力的人，走出來為香港服務，因為他們不用擔心上
任後，沒有認受性。

岑敖暉：再「佔」無改「8．31」
不過，同場的前學聯副秘書長岑敖暉則聲稱，先
由1,200人提名，再由500萬人普選，候選人都只會
向1,200人交代。他被觀眾問到違法「佔領」的成敗
時承認，「佔領」是失敗的，因為全國人大常委會
「8．31」決定沒有撤回，而且無法達至當初的目
標。他又相信，再次發起類似的大規模「抗命」，
都無法改變全國人大常委會「8．31」決定。

香港文匯報訊（記者連嘉妮）有線電視昨日公布最新
的政改民調結果顯示，有43.5%的受訪者表示支持通過特
首普選方案，認為應否決方案的只有40.5%，16%人則
「未決定」或「無意見」。調查又顯示，若普選方案被否
決，表示會在明年立法會選舉中，傾向投票予建制派的受
訪者比率上升，較上屆選舉增加約8個百分點。

2016立會選舉 票投建制派急增
有線新聞台委託CSG市場研究中心，在5月14日至5月
21日期間，以電話成功訪問超過1,000 名市民，結果誤差
率是正負3.1個百分點。調查結果顯示，有43.5%的受訪
者表示支持通過特首普選方案，認為應否決方案的只有
40.5%，16%人則「未決定」或「無意見」。
在比較立法會選情會否受政改影響的調查上，受訪巿民

在2012年立法會選舉投票予不同陣營的候選人，分別有
37%人表示投給反對派，24.8%人投給建制派，近23%人
表示沒有投票。另一條問題則是，如果普選方案被否決，
在2016年立法會選舉的投票傾向，有32.7%表示會投給建
制派，增加約8個百分點，約38%人表示傾向投給反對
派，還有約20%人未決定投票意向。
調查又顯示，接受普選方案的受訪者中，有17%的人在

2012年立法會選舉曾投票予反對派，這批人中，又有
35.6%表示，若今次普選方案被否決，會「轉軚」傾向投
票給建制派。

香港文匯報訊（記者李自明）本港六
大商會日前公布2017年特首普選民調結
果，顯示九成受訪會員支持特區政府提
出的普選方案。工業總會主席劉展灝昨
日強調，商界對香港的建設出了不少
力，不想社會毀於一旦，認為循序漸進
的民主進程適合香港。他又指，對於將
提名委員會的公司票轉為個人票的問
題，商會不反對作詳細討論，但擔心員
工未必能了解商界的整體問題。

個人票未必代表商界意見
劉展灝昨日接受電台訪問時表示，本

港六大商會就特首普選方案所做的民意
調查，提問簡單直接，結果有九成受訪
會員支持政府的方案。他說，其他機構
或大學所做的民調，同樣是以支持方案
的較多。至於六大商會的調查得出的支
持度明顯較高，他相信是因為商界希望
社會穩健發展，認為循序漸進的民主進
程適合香港。

劉展灝強調，商界對香港的建設出了
不少力，他們不想社會毀於一旦，雖然
近日有很多不同的民意調查，但商界仍
有責任在適當時候公布所做的民調結
果。
對於坊間提出把提委會的公司票轉作

個人票，劉展灝認為要詳細討論，例如
個人的定義是什麼，每間公司的模式大
小不同，花一年時間討論也未必足夠。
至於轉做個人票，要去到公司哪一個層
面，他指出，公司管理層角度和一般員
工的看法存在落差，一般員工未必能看
到商界的問題和需要，因此改為個人票
後，未必能夠代表商界的意見。
劉展灝又認為，立法會功能界別有一

定作用，現階段不能取消，倘現時立法
會沒有功能界別去平衡，情況可能更惡
劣。但他強調，如果將來民主發展成
熟，立法會議員抱着建設的心態，不搞
亂香港的話，任何界別的人做議員都沒
有問題。
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■鍾國斌昨日公布業界的民調結果，發現有
75.9%受訪者支持普選方案。 鄭治祖攝

■劉展灝昨日強調，商界對香港的建設出了不少力，不想社會毀於一旦，認為循序
漸進的民主進程適合香港。

■馬時亨重申，若香港政制原地踏步，青年便是受
苦的一群。 資料圖片

■調查顯示，若今次普選方案被否決，35.6%反對派支持
者會「轉軚」傾向投票給建制派。圖為2012年民建聯立
法會選舉情況。 資料圖片


